



杨京英在苹果堆前发愁。

眼下正是苹果收获的季节,而与往年相比,今年的苹果收成好,而且甜度更高,按理说应该能卖上个好价钱,可寿光羊口镇南宅科村的果农却并不开心,因为苹果都已摘下两个多星期了,却不见有人来收购,果农王玉珍无奈准备将一部分个头稍小的苹果低价卖给猪场。

没人来收,鲜苹果在地里等着烂

寿光羊口镇南宅科村苹果滞销,村民只能低价将苹果卖给猪场

文/片 本报记者 秦昕

犯愁 成堆的苹果堆在屋内

18日,记者来到寿光羊口镇南宅科村,临近村头的马路上,就有不少村民在路边售卖自家的苹果,卖的人不少,可购买的人却寥寥无几。

记者来到村民王玉珍家中,据其介绍,他种苹果已经种了17年,“我们全家都是靠种苹果卖苹果挣钱过日子。”王玉珍家中没有田地,就是靠着三亩苹果树赚钱,卖苹果成了家中最大的经济来源。

由于今年日照较强,苹果的收成

比往年都好,“往年一般三亩地能收成三万斤,今年的收成比往年都好,冰糖心的苹果很多。”

由于南宅科苹果口碑不错,因此往年一到苹果收获的季节,不少收购商就早早来村里收购,果农也根本不用担心自家的苹果卖不出去。眼看着苹果的收成好,王玉珍心思着今年肯定能卖了好价钱,就早早的准备等着客商来收购苹果,可事与愿违,苹果都摘下来好长时间了,一直没人来

收。而在王玉珍的家中,成堆的苹果堆在屋内,王玉珍告诉记者,这些苹果都是从果园搬过来的。因为没有人来收购,他只得先将一部分苹果搬回家,“有邻村要苹果的就送点过去,这样多多少少也能卖点,卖得好,一天能卖上五百多斤,一般情况也能卖上一二百斤。”但这个数字相对于今年收获的三万多斤来说,还只是一个零头,果园里还有大批苹果存放着。

心急 很多客商今年不来收了

记者跟着王玉珍来到果园,发现空地处还有成堆的苹果堆放着,有不少已经腐烂的苹果被丢在路边。王玉珍告诉记者,去年苹果刚摘下来就全卖光了,而今年却不见有人来收,他担心苹果放久了,会长坏斑。

今年风大,在苹果成熟的那几天,寿光刮了几天的强风,不少在树上没有来得及摘的苹果全都掉了下来。也因为这几场大风,家里人加班

加点的地抢摘苹果,但即便如此,还是有不少苹果被风吹了,留下了“疤痕”。

王玉珍拿起一个掉下来的苹果告诉记者,这些苹果有一点磕碰,别人不收,就当“次果”卖给果汁厂做果汁了。在以前,好的苹果能卖上两块五一斤,而有点“疤痕”的,只能以两分钱一斤卖给果汁厂,可这眼前的好苹果在地里慢慢变坏,王玉珍和妻子干着急。

王玉珍说,从苹果成熟到摘下来的几天,只有一个私人联

系的果商来村里收苹果,来收购也只带走了五千斤苹果。“很多客商今年都不来了,就是来的收购的量也很小。”王玉珍告诉记者。

但五千斤苹果对于王玉珍家来说只是个小数,对于整个村丰收的苹果更是个小数。记者了解到,全村种苹果的果农有20多户,一年能产苹果200多万斤,现在全村的苹果都在等着收购商来收购。

为了减少损失,王玉珍和妻子杨京英准备把小点的苹果装袋,送到养猪场。王玉珍边装袋边念叨,“这些苹果猪场也不知要不要。”

无奈

供大于求 客商也爱莫能助

“今年苹果丰收,产量大,价格自然就降了。”对于苹果滞销的原因,一位不愿意透露姓名的业内人士分析说,因去年来自湖北、四川等南方多地客商苹果存量太大,最后都是保本甚至亏本销售,今年客商们对于采购更慎重了。

一位来自河南的客商说:“现在收购的价格每斤都在两块上下,确实不敢大量存放。”他称,往年一天能卖5吨左右的苹果,今年平均每天只能销售1吨,只能靠降价来增加销量。”

而且现在不少冷库的租赁价格上涨,人员、油费等价格也跟着上涨。“买得人就那么多,价格高了没人要,冷库存货还要花冷库钱,这因为这样,收购苹果的人少了很多。”对于苹果愁卖,收购商也是爱莫能助。

亲,都7天了 快递咋还没到?

“双十一”网购促销后遗症凸显,不少买家还没收到货

本报11月18日讯(记者 赵松刚)18日,“双十一”促销活动已经过去7天时间,潍坊多家快递公司爆仓,至今不少买家未能收到商品。淘宝规定,快递、EMS等物流方式,自“卖家已发货”10天后,系统会自动确认收货。不少买家担心,如果货还不到,损失谁来承担。

高新区的张先生在11月11日的“双十一”网上促销活动中,花费了110元购买了一件过冬棉衣。一般而言,快递约在两三天时间内就会寄到手中。但是,张先生在网上查看物流详情发现,寄送包裹的快递公司圆通快递,11月14日浙江省金华市义乌市揽收成功,11月17日潍坊分拨中心已收入,“在路上走了6天,现在还没有见到货物。”

18日,记者咨询圆通快递公司,然而,潍坊本地三个圆通客服电话,接通后都没有人接听。记者只好找到圆通公司寒亭分部,一名负责人告诉记者,潍坊市的客服电话,连业务员也打不通。她说,因为“双十一”期间的促销活动,快递公司已经爆仓,现在五六十个快递员整天在外面送,依然难以满足需求。

在圆通速递的网站主页中,该公司在11月16日也发出一项声明,因为近期全国多地出现雨雪降温等异常天气,大批运输车受阻,现在“我们的全体员工正在全力以赴克服困难,力争在最短时间内将快件送达您的手中。”记者得知,潍坊买家也可能受此影响。

记者从EMS快递公司得知,“双十一”期间网上购物太多,一些快递包裹现在还在路上。其他快递公司虽然采用多种方式,保证“双十一”后的快递能够尽快送达,但在“双十一”期间也不同程度的出现货物积压,商品不能按时送达的情况。

快递爆仓,导致买家无法按时收货,给买家的权益带来损害。根据规定,“买家使用支付宝担保交易服务购买支持‘7天无理由退换货服务’的商品,在签收货物后7天内,在不影响2次销售的前提下,都可以申请无理由的退换货。”然而,不少买家购买商品时,退货时间是从发货时间算起,如果依此标准,这些买家在没有看到货物时,就已经因超过时限失去了退货的机会。

另外,按网上购物的一般性规定,快递、EMS等物流方式,自“卖家已发货”10天后,系统会自动确认收货。对在“双十一”期间购买商品,至今还没有收到商品的买家而言,系统在3天后就会强制买家进行支付宝支付。一些买家质疑,如果自动支付后,货物却没有寄来,损失很可能由买家自己承担。



南宅科村村民正在装苹果。



不少苹果有了“疤痕”。